

Zu TOP 10.1

**Fachdienst
Stadtplanung und Stadtentwicklung (61)**

Neumünster, den 11.07.2016
Sachbearbeiter: Frau Spieler
Telefon: 26 18
Telefax: 26 48
Az.: 61 sp

Frau Stadtpräsidentin Schättiger

hier

**Große Anfrage des Ratsherrn Griese, Die Linke betr. Arbeitsplätze im
DOC, Vorlage 0286/2013/An**

- Antwort der Verwaltung

Sehr geehrte Frau Stadtpräsidentin,

mit Ausnahme der letzten Frage (8) "Wie hoch sind die Einnahmen der Gewerbesteuer", deren Beantwortung im nicht-öffentlichen Teil vorzunehmen ist, verfügt die Verwaltung über keine direkten Daten, die eine Beantwortung möglich macht. Die Anfrage zu den Fragen 1 bis 7 wurde daher an die Verwaltung des Betreibers des DOC weitergeleitet. Ob von dort eine inhaltliche Beantwortung insbesondere zu den Fragen 3 bis 7 möglich ist, bleibt abzuwarten.

Zu TOP 10.1: Große Anfrage des Rats Herrn Griese, Die Linke betr. Arbeitsplätze im DOC, Vorlage: 0286/2013/An

Wie in der Antwort der Verwaltung dargelegt, wurden die Frage 1 bis 7 an McArthurGlen weitergeleitet, mit der Bitte, die entsprechenden Antworten zu liefern.
Die Rückmeldung erfolgte am 12.07.2016. Diese Informationen werden zur Sitzung der Ratsversammlung als „Tischvorlage“ verteilt.

Frage: Wie viele Unternehmen haben sich angesiedelt?

Antwort: Im Designer Outlet sind zur Zeit sind 109 Marken-Shops vermietet und wir werden 130 verschiedene Marken anbieten können, wenn alle Einheiten vermietet sind. Darüber hinaus arbeiten wir mit lokalen Serviceanbietern zusammen, wie zum Beispiel Securitas, Dussmann, die Firmen Paulwitz und Bilfinger.

Frage: Wie hoch ist die Fluktuation der Unternehmen?

Antwort: Im McArthurGlen Designer Outlet Neumünster bieten wir unseren Besuchern ein einzigartiges Shopperlebnis, somit kann sich unser auch ein bestehender Markenmix entsprechend der Bedürfnisse der Kunden immer wieder ändern. Dies kann auch bedeuten, dass Shops vereinzelt Shops schließen und durch andere ersetzt werden.

Frage: Wie viele Arbeitsplätze sind entstanden?

Antwort: Wenn alle Shops vermietet sind, erwarten wir bei den Markenpartnern eine Beschäftigtenzahl von circa 1.000 Mitarbeitern. McArthurGlen selbst beschäftigt 20 Mitarbeiter.

Frage: Wie viele davon in Vollzeit-Teilzeit-Arbeit?

Antwort: Von den im Designer Outlet Center Neumünster Beschäftigten sind circa 60% Vollzeitbeschäftigte und circa 40% Teilzeitbeschäftigte.

Frage: Gibt es Unternehmen die Tariflohn zahlen, wenn ja, welche? Wird kontrolliert, ob der gesetzliche Mindestlohn eingehalten wird? Wenn ja, in welchen Intervallen?

Antwort: Alle bei McArthurGlen Beschäftigten erhalten einen Lohn der über Tarif liegt. Die Markenpartner sind für ihre Gehaltsstrukturen selber verantwortlich. Durch unsere regelmäßigen Gespräche mit unseren Markenpartnern zu diesem Thema wissen wir jedoch, dass auch die in den Shops Beschäftigten über Tarif bezahlt werden.

Frage: Wie viele Unternehmen haben einen Betriebsrat- Gesamtbetriebsrat - Konzernbetriebsrat?

Antwort: McArthurGlen hat keinen Betriebsrat. Wir halten jedoch wöchentliche Teammeetings ab, um alle Themen zu besprechen. Des Weiteren hat McArthurGlen kürzlich eine anonyme Mitarbeiterbefragung durchgeführt, um einen besseren Einblick über die Arbeitsbedingungen und Mitarbeiterzufriedenheit zu erhalten. Zur Frage ob Markenpartner Betriebsräte haben können wir keine Auskunft erteilen.